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ΘΕΜΑ:               «Στήριξη του Αγροδιατροφικού Τομέα ως προς τις τιμές πώλησης 

των προϊόντων» 

 

ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 4743/6-3-2020 

 

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. 

Κατρίνης και Α. Πάνας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

 

Για την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η 

στήριξη του αγροδιατροφικού τομέα της Χώρας μας αποτελεί προτεραιότητά, η 

οποία εξυπηρετείται, μεταξύ άλλων, με τα μέτρα μείωσης του κόστους 

παραγωγής  και με την ενίσχυση της διαπραγματευτικής δύναμης των 

παραγωγών (συλλογική διαπραγμάτευση των τιμών των προϊόντων):   

 

Προς αυτήν την κατεύθυνση έχουν υλοποιηθεί τα ακόλουθα:  

 Νομοθετήθηκε μείωση των φορολογικών συντελεστών (Ν.4646/2019, ΦΕΚ 

Α΄201) 

 Θεσπίστηκε γενναία μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των αγροτών και 

της αποσύνδεσής τους από το εισόδημα (Ν.4670/2020, ΦΕΚ Α’ 43) 

 Ενθαρρύνθηκε το «χτίσιμο» συλλογικοτήτων προκειμένου να επιτευχθούν οι 

αναγκαίες οικονομίες κλίμακος ώστε οι παραγωγοί να μπορούν να πετύχουν 

υψηλότερη τιμή στο προϊόν, μειωμένες τιμές στις εισροές, καλύτερες 

συμβουλευτικές υπηρεσίες και δυνατότητα να κλείσουν συμφέρουσες 

συμβάσεις με τους προμηθευτές.  

Σημειωτέα, σχετικώς, είναι η υπογραφή της αριθμ. 

2745/328012/24/12/2019 (ΦΕΚ Β 4761) απόφασης του Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός των αναγκαίων θεμάτων 

και λεπτομερειών για την εφαρμογή των διατάξεων των άρθρων 53, 54, 56, 

και 58 του ν. 4647/2019 (A 204), σχετικά με τις Διεπαγγελματικές 

Οργανώσεις σε εθνικό επίπεδο στους τομείς της παρ. 2 του άρθρου 1 του 
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Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1308/2013» με την οποία ορίζονται οι 

προϋποθέσεις, η διαδικασία και τα δικαιολογητικά αναγνώρισης των 

Εθνικών Διεπαγγελματικών Οργανώσεων (Ε.Δ.Ο.) και διευκρινίζεται το 

καθεστώς ελέγχου τους. Παράλληλα, θεσπίζεται το κυρωτικό πλαίσιο, 

προκειμένου να αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά τυχόν παραβάσεις, ενώ 

τίθενται συμπληρωματικά μέτρα εφαρμογής του σχετικού ενωσιακού 

κανονισμού αναφορικά με συμφωνίες, αποφάσεις και εναρμονισμένες 

πρακτικές των Εθνικών Διεπαγγελματικών Οργανώσεων.  

Περαιτέρω, τη βούληση του ΥΠ.Α.Α.Τ. για την ενίσχυση της αγροτικής 

επιχειρηματικότητας μέσω των υγιών συλλογικοτήτων αποτυπώνει και η 

νομοθετική πρωτοβουλία για τους Συνεταιρισμούς (Ν.4673/2020, ΦΕΚ Α’ 

52). Ειδικότερα, με τον συγκεκριμένο νόμο παρέχονται, μεταξύ άλλων, 

αυξημένες δυνατότητες στα μέλη των αγροτικών συνεταιρισμών ώστε, μέσω 

των διατάξεων του καταστατικού που εκείνα θα ορίσουν, να διαμορφώσουν 

το κατάλληλο γι’ αυτούς πλαίσιο λειτουργίας του Αγροτικού Συνεταιρισμού 

ως ιδιωτικής και αυτόνομης επιχειρήσεως, η οποία θα έχει πρόσβαση σε 

όλες τις επιχειρηματικές δραστηριότητες που δεν αλλοιώνουν τον αγροτικό 

χαρακτήρα της. Παράλληλα, προς επίλυση του παγίου προβλήματος 

χρηματοδότησης της λειτουργίας των Αγροτικών Συνεταιρισμών, ενισχύεται 

η δυνατότητα συμμετοχής μελών – επενδυτών, χωρίς όμως ο Αγροτικός 

Συνεταιρισμός να αλλοτριώνεται ως θεσμός της αγροτικής οικονομίας. 

 Αυξήθηκε το ποσοστό της πλεονάζουσας παραγόμενης ενέργειας που 

μπορούν να «πουλήσουν» οι αγρότες στη Δ.Ε.Η. (Ν.4643/2019, ΦΕΚ Α’ 

193). 

 Εξασφαλίσθηκε  πρόσβαση στη ρευστότητα αγροτών και κτηνοτρόφων με το 

«ξεπάγωμα» από την Κυβέρνησή μας χρηματοδοτικών εργαλείων, που 

«λίμναζαν» επί χρόνια, εξαιτίας της προηγούμενης Κυβέρνησης.  

 

Εκ των ανωτέρω καθίσταται σαφές ότι η στήριξη του Αγροδιατροφικού Τομέα 

αποτελεί στρατηγική επιλογή για την Κυβέρνηση. Επιλογή που στοχεύει στον 

εκσυγχρονισμό του παραγωγικού μοντέλου της χώρας και στην ενίσχυση της 

καινοτομίας, της εξωστρέφειας και της αγροτικής επιχειρηματικότητας.  

 

Αναλυτικότερα, ανά Αγροδιατροφικό Τομέα σημειωτέα είναι τα κάτωθι:  

 

Α. Στον τομέα των οπωροκηπευτικών, σύμφωνα με το Εθνικό και Ενωσιακό 

κανονιστικό πλαίσιο, οι Οργανώσεις Παραγωγών δημιουργούνται με 

πρωτοβουλία των παραγωγών και ασχολούνται με όλα τα θέματα που 

σχετίζονται με την παραγωγή και την εμπορία των οπωροκηπευτικών των μελών 

τους. Είναι συνεπώς σκόπιμη η δραστηριοποίηση όλων των παραγωγών, μέσω 

των Οργανώσεων διότι, δια των επιχειρησιακών τους προγραμμάτων μπορούν να 

υλοποιήσουν δράσεις που περιλαμβάνονται στους παρακάτω στόχους:  

 αναδιάρθρωση των καλλιεργειών των μελών τους με στόχο την ποιοτική 

βελτίωση των προϊόντων τους, 

 μείωση του κόστους παραγωγής, 

 προώθηση των προϊόντων τους, 
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 μέτρα πρόληψης και διαχείρισης κρίσεων (απόσυρση από την αγορά - 

δωρεάν διανομή), 

 προστασία του περιβάλλοντος κ.ά.. 

Για τις παραπάνω δράσεις ενισχύονται σε ποσοστό μέχρι και 60% από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

Γενικά, η δραστηριοποίηση των παραγωγών όλων των τομέων μέσα από τις 

συλλογικές δομές (Ομάδες Παραγωγών, Οργανώσεις Παραγωγών, Ενώσεις 

Οργανώσεων Παραγωγών, Διεπαγγελματικές Οργανώσεις), σύμφωνα με το 

ισχύον ενωσιακό και εθνικό πλαίσιο, κρίνεται απαραίτητη, καθώς με τη 

συγκρότηση ισχυρών συλλογικών δομών και τη σωστή λειτουργία τους μπορεί 

να βελτιωθεί σημαντικά η διαχείριση των προβλημάτων εμπορίας της 

παραγωγής, η διαπραγματευτική δύναμη των παραγωγών-μελών τους, η 

βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και η βελτίωση της ποιότητας.   

  

Επίσης, για όλους τους τομείς και ειδικά για τους τομείς που δεν 

καταβάλλονται συνδεδεμένες ενισχύσεις, υπάρχουν διάφορα μέτρα 

χρηματοδότησης (ΠΑΑ και Αναπτυξιακός Νόμος) που σκοπό έχουν:  

 την ενίσχυση των κατά κύριο επάγγελμα γεωργών για την προμήθεια 

μηχανολογικού εξοπλισμού (ελκυστήρων, σκαλιστικών, ψεκαστικών, 

χορτοκοπτικών, περιφράξεων, αρδευτικών συστημάτων, αποθηκών κ.λπ.) 

στο πλαίσιο του μέτρου «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις» (Σχέδια 

Βελτίωσης) του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020,  

  την ενίσχυση της ίδρυσης (νέων ή στο πλαίσιο καθετοποίησης) και 

εκσυγχρονισμού μονάδων τυποποίησης – συσκευασίας των παραγόμενων 

προϊόντων, στο πλαίσιο του μέτρου «Επενδύσεις στη μεταποίηση και 

εμπορία των γεωργικών προϊόντων» του ΠΑΑ 2014 – 2020 και  

 την έγκριση και προώθηση νέων τύπων θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων για 

τον εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων και τη βελτίωση των συνθηκών 

παραγωγής.  

 

Γενικά οι παραγωγοί, μέσω ενισχύσεων του νέου Προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης και του Αναπτυξιακού Νόμου, θα έχουν τη δυνατότητα για 

ολοκληρωμένες παρεμβάσεις σε επίπεδο αγροτικής εκμετάλλευσης, 

υποβάλλοντας σχέδια βελτίωσης για ενίσχυση, προκειμένου να πετύχουν τη 

μείωση του κόστους παραγωγής, τη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων και 

την αύξηση ή την αναδιάρθρωση της παραγωγής τους.   

  

Β. Στον Τομέα Δημητριακών, Ελαιούχων Σπόρων, Οσπρίων και Κτηνοτροφικών  

Φυτών, ως πολύ σημαντικά εργαλεία για τη διατήρηση της παραγωγής και της 

μη εγκατάλειψης καλλιεργειών αναδεικνύονται οι συνδεδεμένες ενισχύσεις που 

καταβάλλονται από ενωσιακούς πόρους, καθώς και η ένταξη σε διάφορα 

χρηματοδοτούμενα προγράμματα. 

Οι παραγωγοί ψυχανθών, οσπρίων, σκληρού σίτου και ρυζιού  μπορούν να 

επωφεληθούν  τόσο από τις  συνδεδεμένες ενισχύσεις που υπάρχουν για τα 

προϊόντα αυτά, όσο και από διάφορα προγράμματα που ενισχύουν την 
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καλλιέργεια και την προώθηση στην αγορά. Ειδικά για την ένταξη σε διάφορα 

χρηματοδοτούμενα προγράμματα, οι παραγωγοί ενθαρρύνονται από το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και την ΕΕ να οργανωθούν σε 

ομαδικά σχήματα, όπως οι Ομάδες και Οργανώσεις Παραγωγών και οι 

Συνεταιρισμοί, βασικός στόχος των οποίων είναι: 

 η επίτευξη καλύτερων τιμών του προϊόντος,  

 η μείωση του κόστους παραγωγής,  

 η προώθηση ποιοτικού προϊόντος,  

 η διατήρηση των παραδοσιακών αγορών,  

 το άνοιγμα νέων αγορών κ.λ.π. 

 

Επίσης, υπάρχουν διάφορα μέτρα χρηματοδότησης (ΠΑΑ και Αναπτυξιακός 

Νόμος) που σκοπό έχουν, όπως προαναφέρθηκε:  

 την ενίσχυση των κατά κύριο επάγγελμα γεωργών για την προμήθεια 

μηχανολογικού εξοπλισμού (ελκυστήρων, σκαλιστικών, ψεκαστικών, 

χορτοκοπτικών, περιφράξεων, αρδευτικών συστημάτων, αποθηκών κ.λπ.) 

στο πλαίσιο του μέτρου «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις» (Σχέδια 

Βελτίωσης) του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020 

και 

  την ενίσχυση της ίδρυσης (νέων ή στο πλαίσιο καθετοποίησης) και 

εκσυγχρονισμού μονάδων τυποποίησης – συσκευασίας των παραγόμενων 

προϊόντων, στο πλαίσιο του μέτρου «Επενδύσεις στη μεταποίηση και 

εμπορία των γεωργικών προϊόντων» του ΠΑΑ 2014 – 2020. 

 

Παράλληλα, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε συνεργασία 

με συναρμόδιες υπηρεσίες (π.χ. Τελωνεία) πραγματοποιούν  συνεχείς ελέγχους 

και επαγρυπνούν για την αντιμετώπιση των «ελληνοποιήσεων», ώστε να μην 

υπάρχει υποβάθμιση της ποιότητας των Ελληνικών οσπρίων.  

 

Γ. Αναφορικά δε με τον Τομέα του βάμβακος αξίζει να σημειωθεί ότι ο 

Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στο πλαίσιο της διαρκούς 

επαφής που επιδιώκει με παραγωγικούς φορείς της αγροτικής ανάπτυξης, 

πραγματοποίησε διήμερη επίσκεψη σε Θεσσαλία και Κεντρική Μακεδονία, 

όπου μιλώντας την Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

για το βαμβάκι στη Λάρισα, ανέδειξε τον κομβικό ρόλο της συγκεκριμένης 

καλλιέργειας για την ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα της πατρίδας μας και 

υπογράμμισε την ανάγκη να ενισχυθεί η ταυτότητα του ελληνικού βαμβακιού 

και να πιστοποιηθεί, προκειμένου να προσλάβει την προστιθέμενη εκείνη αξία 

που θα επιτρέψει στους Έλληνες παραγωγούς να επιτύχουν μία δίκαιη τιμή και 

συνεπώς ένα καλό εισόδημα. 

 

Δ. Τέλος, στον Τομέα ελαίας, ελαιολάδου και επιτραπέζιας ελιάς όπως και σε 

όλα τα προϊόντα είναι σκόπιμο να καταστεί σαφές ότι η τιμή παραγωγού του 

ελαιολάδου, τόσο στην ελληνική όσο και στην ευρωπαϊκή αγορά, 

διαμορφώνεται ελεύθερα με βάση την προσφορά και τη ζήτηση και δεν υπάρχει 

δυνατότητα κρατικής παρέμβασης στον καθορισμό της.   
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Εξ αυτού προκύπτει και η ιδιαίτερη σημασία που δίνει η Κυβέρνησή μας για 

την ενίσχυση της διαπραγματευτικής δύναμης των ελαιοπαραγωγών αφ’ ενός με 

τη δημιουργία ισχυρών Οργανώσεων Παραγωγών, μέσω των οποίων 

πραγματοποιείται, μεταξύ άλλων, συλλογικά η διαπραγμάτευση των τιμών των 

προϊόντων, αφ’ ετέρου δε με την ενίσχυση των Αγροτικών Συνεταιρισμών. Με τη 

δημιουργία συλλογικών σχημάτων οι παραγωγοί μας θα μπορούν να πετύχουν 

οικονομίες κλίμακας, υψηλότερη τιμή στο προϊόν και μειωμένες τιμές στις 

εισροές. Θα μπορούν να αποκτήσουν καλύτερες συμβουλευτικές υπηρεσίες και 

να κλείσουν συμφέρουσες συμβάσεις µε τους προμηθευτές. Αποτελεί εξάλλου 

πεποίθηση της Κυβέρνησης ότι χωρίς τη συγκέντρωση της παραγωγής, που 

εξασφαλίζει μέγεθος, προγραμματισμό, οικονομίες κλίμακας, άμεση και 

ποιοτική ανταπόκριση στις αυξημένες ανάγκες των αγορών,  δεν υπάρχει 

σοβαρό μέλλον στη διάθεση των προϊόντων ούτε μέλλον στις εξαγωγές.  

 

Επίσης, η ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στο 

πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας που καταβάλλει για τη στήριξη των 

ελαιοπαραγωγών της χώρας, πραγματοποίησε δύο συναντήσεις με την Εθνική 

Διεπαγγελματική Οργάνωση Ελαιολάδου.  

 

Στην πρώτη συνάντηση, η οποία έλαβε χώρα την Τρίτη 18 Φεβρουαρίου του 

2020, επισημάνθηκε η αναγκαιότητα λήψης μέτρων για την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας και της παραγωγής της ελαιοκομίας αλλά και για την 

ενίσχυση των προωθητικών δράσεων και τη στήριξη της εμπορευσιμότητας του 

ελαιολάδου. Τόσο το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων όσο και η 

Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Ελαιολάδου αλλά και οι φορείς που τη 

συγκροτούν, συμφώνησαν να εργαστούν στο αμέσως επόμενο χρονικό 

διάστημα, προκειμένου να εκπονήσουν ένα στρατηγικό σχέδιο για την 

ανάπτυξη της ελαιοκομίας στην Ελλάδα, το οποίο θα θέτει βραχυπρόθεσμους, 

μεσοπρόθεσμους και μεσομακροπρόθεσμους στόχους.  

 

Στη δεύτερη συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 10 Μαρτίου του 

2020, συζητήθηκαν διαρθρωτικά μέτρα για τη στήριξη της παραγωγής, 

προκειμένου να αυξηθεί η παραγωγικότητα του ελαιολάδου, να μειωθεί το 

κόστος παραγωγής και να αυξηθεί η τυποποίηση και η εμπορευσιμότητα του 

ελληνικού ελαιολάδου.  

 

Στην κατεύθυνση αυτή επισημάνθηκε η ανάγκη:  

 Να επανεξεταστεί, προκειμένου να καταστεί αποτελεσματικότερος, ο 

τρόπος που διεξάγεται η δακοκτονία. 

 Να επανεξεταστεί το καθεστώς ασφάλισης των ελαιοπαραγωγών στον ΕΛΓΑ, 

στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της ανταποδοτικότητας της εισφοράς των 

ελαιοπαραγωγών.  

 Να ενισχυθούν οι έλεγχοι του ΕΦΕΤ, οι οποίοι διασφαλίζουν τη 

συμμόρφωση των διακινούμενων ελαιολάδων με υψηλά ποιοτικά πρότυπα.  
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 Να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο της παράνομης και μαύρης διακίνησης 

ελαιολάδου, κυρίως με τη θεσμοθέτηση του ηλεκτρονικού τιμολογίου και 

διασταυρωτικών ελέγχων. 

 Να εξεταστεί η δυνατότητα χορηγήσεως κινήτρων για συγχωνεύσεις τόσο 

των συνεταιρισμών όσο και των τυποποιητικών μονάδων.  

 Να συνεχίσουν και να διευρυνθούν τα προγράμματα προώθησης του 

ελαιολάδου. 

 

Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων για τη στήριξη του τομέα του ελαιολάδου υλοποιεί, μεταξύ άλλων, 

Προγράμματα Εργασίας των Οργανώσεων Παραγωγών Ελαιουργικών Φορέων 

(Ο.Ε.Φ.).  

 

Για την τριετία 2018-2021 η υλοποίηση των εν λόγω προγραμμάτων γίνεται με 

συνολική ενωσιακή χρηματοδότηση 33.294.000 €.  

Τα ανωτέρω προγράμματα: 

 Εγκρίθηκαν και υλοποιούνται σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΕ) αριθ. 

611/2014 και 615/2014 και την αριθ. 61/16616/31-1-2018 απόφαση 

του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Β΄271/1-2-2018).   

 Αφορούν σε περίπου 16.000 παραγωγούς σε όλη την ελληνική επικράτεια, 

η οποία για τις ανάγκες αυτών έχει χωριστεί σε τέσσερις περιφερειακές 

ζώνες, ήτοι Πελοπόννησος, Κρήτη, Υπόλοιπο Ηπειρωτικής Χώρας 

(συμπεριλαμβανομένης της Εύβοιας) και Υπόλοιπο Νησιωτικής Χώρας.  

 Περιλαμβάνουν δράσεις στον τομέα της παρακολούθησης και διαχείρισης 

της αγοράς στον κλάδο του ελαιολάδου και της επιτραπέζιας ελιάς, στον 

τομέα της βελτίωσης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων της 

ελαιοκαλλιέργειας (ανάπτυξη ορθών γεωργικών πρακτικών, τεχνικών 

αντικατάστασης των χημικών προϊόντων κ.λπ.), στη βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας της ελαιοκαλλιέργειας μέσω του εκσυγχρονισμού 

(κατάρτιση παραγωγών, αντικατάσταση μη παραγωγικών δένδρων με νέα 

κ.λπ.), στη βελτίωση της ποιότητας του ελαιολάδου (βελτίωση των συνθηκών 

καλλιέργειας, συγκομιδής, παράδοσης και αποθεματοποίησης, παροχή 

τεχνικής βοήθειας στην παραγωγή και στη μεταποιητική διαδικασία, 

αξιοποίηση καταλοίπων παραγωγής ελαιολάδου κ.λπ.) και τέλος στον τομέα 

της ιχνηλασιμότητας, της πιστοποίησης και της προστασίας της ποιότητας 

του ελαιολάδου και της επιτραπέζιας ελιάς.  

 

Για το μείζον ζήτημα των αθέμιτων εμπορικών πρακτικών και ειδικά για τους 

μικρότερους φορείς στην αλυσίδα εφοδιασμού τροφίμων που είναι οι παραγωγοί 

γεωργικών προϊόντων, δυστυχώς, από την απελθούσα Κυβέρνηση δεν 

αναλήφθηκε καμία πρωτοβουλία. Και αυτό παρά τις αλλεπάλληλες συσκέψεις 

και συναντήσεις, στις οποίες συμμετείχε από το 2016, στα ευρωπαϊκά φόρα.  

 

Όπως εξάλλου προκύπτει, τόσο από τις ανακοινώσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

όσο και από τα συμπεράσματα του Συμβουλίου, οι παραγωγοί και οι 

μικροκαλλιεργητές είναι ιδιαίτερα ευάλωτοι σε αθέμιτες εμπορικές πρακτικές, 
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δεδομένου ότι συχνά στερούνται διαπραγματευτικής ισχύος, που να ισοδυναμεί 

με εκείνη που διαθέτουν οι εταίροι τους, που αγοράζουν τα προϊόντα. Και αυτό 

συμβαίνει διότι διαθέτουν περιορισμένες εναλλακτικές ώστε τα προϊόντα τους να 

φτάσουν στους καταναλωτές. Ήδη μάλιστα από το Συμβούλιο Υπουργών 

Γεωργίας στις 12 και 13 Δεκεμβρίου 2016, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εντόπισε μια 

σειρά από τομείς που χρήζουν περαιτέρω βελτίωσης όσον αφορά τόσο στη 

νομοθεσία των κρατών - μελών για τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές όσο και 

εθελοντικές πρωτοβουλίες. Για το λόγο αυτό η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

συνεργάζεται με τα κράτη μέλη ώστε να διευκρινιστούν και απαντηθούν ζητήματα 

που έχουν προκύψει, προκειμένου να διευκολυνθούν στην ενσωμάτωση της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2019/633 σχετικά με τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές στις 

σχέσεις μεταξύ επιχειρήσεων στην αλυσίδα εφοδιασμού γεωργικών προϊόντων και 

τροφίμων.  

 

Η παρούσα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, αμέσως μετά την ανάληψη των καθηκόντων της, ξεκίνησε τις 

απαιτούμενες ενέργειες για τη διασφάλιση της έγκαιρης ενσωμάτωσης της εν 

λόγω Οδηγίας στο εθνικό δίκαιο, καταληκτική ημερομηνία για την οποία ορίζεται 

η 1η Μαΐου του 2021. 

 

Ειδικότερα, το Γραφείο του Γ.Γ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανέλαβε τον 

συντονισμό των ενεργειών για την ενσωμάτωση της ανωτέρω Οδηγίας, σε 

συνεννόηση με το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων και τη Γενική 

Γραμματεία Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων της Προεδρίας της 

Κυβέρνησης.  

 

Σε αυτό το πλαίσιο, με την αριθ. 3170/14.01.2020 (ΑΔΑ: 6ΠΡΟ46ΜΤΛΡ-Π6Σ) 

απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων έγινε σύσταση και 

συγκρότηση Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής για την ενσωμάτωση, μεταξύ 

άλλων, στο εθνικό δίκαιο της εν λόγω Οδηγίας. Μέλη της ως άνω Επιτροπής 

ορίστηκαν εκπρόσωποι της Επιτροπής Ανταγωνισμού, καθηγητές Πανεπιστημίου 

της Νομικής Σχολής, των Οικονομικών Επιστημών, του Ευρωπαϊκού Δικαίου και 

Πολιτικών, της Επιχειρηματικότητας και Οικονομίας, δικηγόροι και υπάλληλοι 

του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Η Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή 

αναμένεται να ολοκληρώσει το έργο της στο αμέσως προσεχές διάστημα.  

 

 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

  ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1. Βουλευτή κ. Μ. Κατρίνη 

2. Βουλευτή κ. Α. Πάνα 
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